

# ДОБРЫЕ ВСХОДЫ

Звезды 6.10.69

Да, добрые семена прорастают и дают прекрасные всходы!

Ненастным октябрьским днем 1943 года по дороге, ведущей в хутор Некрасова Балка Ряженского сельсовета, шла молодая девушка. Ее шатало от ветра и холода, а еще от голода. В кармане старенького жакета лежал лишь кусочек макухи, который надо было растянуть на несколько дней.

Это была учительница. По путевке райкома ВЛКСМ она шла организовывать школу в хуторке, чтобы учить грамоте ребят воинов, сражавшихся на фронте. Звали учительницу Лидия Михайловна Гордиенко.

В то трудное время нужно было быть большим энтузиастом, чтобы воспитание детей сделать затем делом всей жизни. А приходилось ей начинать с ничего, так как не было ни школы, ни учебников, ни карандашей, ни бумаги. Была негасимая вера в победу, и эту веру нужно было передать и детям, и взрослым.

Как тянулись к ней мы, ребятишки, чутьем, детской интуицией угадывая в ней человека, безгранично любящего детей! Сами мастерили с учительницей парты из досок, откопанных из блиндажей и оконов, делали чертила из бузины, радовались «слке» (украшали игрушками ветки вишни).

Прошли годы. И вот своих детей мы повели на первый в жизни урок к своей любимой учительнице, теперь уже коммунисту Л. М. Гордиенко. Для них, наших детей, ее трудами и неугасимой энергией была построена новая школа. Вспоминается, как родители и учащиеся под ее руководством обмазывали чердак, стены, сажали сад, разбивали цветники. Умела она разбудить в нас светлые чувства, чтобы растить сад, подарить маме подарок, сделанный своими руками. До сих пор ощущается вкус тех пирогов, которые мы пекли для мам к 8 Марта вместе с Лидией Михайловной.

Мы подсчитали, что за 35 лет работы в школе Л. М. Гордиенко выучила более 300 человек. Среди ее выпускников люди самых разных профессий: доярки и механизаторы, летчики и машинисты, учителя, врачи... И все мы бесконечно благодарны ей, нашей первой учительнице, ныне пенсионерке, которая живет сейчас в Матвеевом Кургане и которой в этом году исполняется 55 лет.

Счастья вам, дорогая Лидия Михайловна, и крепкого здоровья! У вас никогда не умиралась П. Даниленко, но когда она писала сочинение о коммунисте, она писала про вас: «Трудно забыть такого человека. Да и дома она такая же — добрая, отзывчивая, веселая, общительная. В ней глубоко сочетаются коммунист и учитель, учитель и коммунист».

В. ПАНЧЕНКО,  
А. ЖУРЕНКО.

с. Ряженое — г. Таганрог.